
   منطق

 ي تعميمي است؟هاي زير، استقرا يك از استدلال كدام -1

  ) چاي داراي نيكوتين است، سيگار هم داراي نيكوتين است، پس چاي هم مانند سيگار داراي ضرر است.1

  ) علي اتومبيلش را زير تابلوي توقف ممنوع پارك كرده بود، حالا كه برگشته، اتومبيل در جاي خود نيست.2

  ان دهم اين دبيرستان نيز منضبط هستند.آموز اند، پس حتما دانش ام، منضبط بوده دهاند را دي آموزاني كه پايه دهم بوده ) تاكنون تمام دانش3

  توانم، موتورسيكلت را هم برانم. سواري بلدم پس به راحتي مي ) چون دوچرخه4

  ؟نيستكدام مورد جزو شرايط استقراي تعميمي قوي  - 2

  آماري نسبت مناسبي باشند.  ها نسبت به كل جامعه )تعداد نمونه1

  هاي همگني، تجانس و همگوني در جامعه آماري توجه داشته باشيم. ها بايد به ويژگي نمونهدر انتخاب ) 2

  دست آمده باشند. ها نبايد فقط از مكاني خاص و در يك زمان به ها بايد تصادفي باشند، نمونه ) نمونه3

  جامعه آماري ما وجود دارد.هاي مختلفي باشند كه در  ها بايد متفاوت بوده و بيانگر همه طيف ) نمونه4

  ؟نيستكدام مورد، استنتاج بهترين تبيين  - 3

  باستان بيش از معمول شلوغ بود.  شوند، ديروز احتمالا روز جهاني موزه بود، چون مقابل درب موزه ايران هميشه بازديدها مجاني مي) در روز جهاني موزه، 1

  اند. اكثر مردم به دليل تعطيلات به مسافرت رفتهدهد  احتمال مي بيند، او يار خلوت ميرود و شهر را بس ) در ايام نوروز احمد به خيابان مي2

  ) سگ گله هنگام دزديده شدن گوسفندان پارس نكرده است، پس مطمئناً دزد غريبه نيست.3

  خواهيم ديد. ) در هفته گذشته سه بار موقع برگشتن از مدرسه، ليلا را با مادرش در خيابان ديدم، پس امروز هم او را4

  ره قضيه حملي درست است؟كدام عبارت دربا - 4

  ) كميت قضيه، تعيين كننده دامنه مصاديق موضوع است.1

  ) كيفيت قضيه، تعيين كننده دامنه مصاديق موضوع است.2

  همساني دارد.» موضوع قضيه«با جزئي و كلي بودن » سور قضيه«) جزئي و كلي بون 3

  باشد. انگر رابطه در قضاياي محصوره ميدر قضيه حملي، بي» سور قضيه«) 4

  ....................دامنه مصاديق تمامي قضاياي زير مشترك است به غير از  - 5

  ها صورتي هستند. ) بعضي گل4  ) هر دانشجويي ديپلم دارد.3  اي، مربع نيست. ) هيچ دايره2  ها ناطق هستند. نا) همه انس1

  ؟باشد نميكدام يك از قضاياي زير شرطي  - 6

  ها جوانه خواهند زد. ) باران بيايد، دانه1

  اي، آنلاين باشد. خوانم كه آموزش مدرسه ) من به شرطي درس مي2

  ) كشتي شكستگانيم اي باد شرط برخيز3

  تواند پيشرفت كند. ست بدني ميهر ورزشكاري به شرط تمرين و ممار )4

  كند؟ جاهاي خالي جملات زير را به درستي پر مي كدام گزينه زير - 7

  دهد. ، صدق يك قضيه، كذب ديگري را در پي دارد و كذب يك قضيه، صدق ديگري را نتيجه مي»....................«الف) در رابطه 

صـورت   توان به يابيم. اما اگر قضيه كلي كاذب باشد، نمي ، از صدق يك قضيه كلي به كذب قضيه كلي ديگر دست مي»....................« ب) در رابطه
  آن صادق يا كاذب است.» ....................«بگوييم قضيه  قطعي

  ) تناقض ـ تضاد ـ متضاد2    ) متضاد ـ تناقض ـ تداخل1

  تضاد ـ تناقض) تناقض ـ م4    اد ـ تداخل ـ تناقض) تض3

  ست يافت؟آن قضيه د» ....................«توان به  در كدام يك از انواع تقابل با تغيير كميت قضيه و ثابت نگه داشتن كيفيت آن مي - 8

  ناقض) ت4  ) تضاد3  تحت تضاد تداخل) 2  ) تداخل1

  ايم. شده» مغالطه ايهام انعكاس«هاي  زير دچار  در كدام يك از گزينه - 9

 عكــس مســتوياي گياه است ) هر بوته1
  ها بوته هستند. بعضي گياه 

  ها، قارچ هستند. يبعضي سم عكــس مســتويي هستندها سم ) بعضي قارچ2

 عكــس مســتوي) هيچ عقابي خرگوش نيست3
  هيچ خرگوشي عقاب نيست. 

عكــس مســتويآموزان شاعر نيستند  ) بعضي از دانش4
  آموز نيستند. بعضي شاعران دانش 

  كدام گزينه زير است؟» هر نهنگي آبزي است«تضاد قضيه  -10

  ) موجبه جزئي4  ) سالبه كلي3  ) موجبه كلي2  جزئي) سالبه 1


